

EL ILICITANO

Organo de la Sociedad Artística ORFEON ILICITANO

NÚM. 232

ELCHE 12 DE FEBRERO DE 1933

AÑO VI

Los propietarios de nuestras palmeras se dirigen al Presidente de la República

Por ser este asunto de las palmeras, tema de palpitante actualidad, y que apasiona grandemente a la opinión pública ilicitana, reproducimos a continuación la instancia que los propietarios de huertos de palmeras han elevado al Excmo. señor Presidente de nuestra República:

«Que, conocedores del acuerdo adoptado por este Excelentísimo Ayuntamiento en fecha 24 del pasado enero y elevado al Excelentísimo señor Ministro de Obras Públicas por moción en la que en «súplica» se pide sea dictada una disposición abarcadora de distintos extremos y entre ellos «que se declare expropiables por el Ayuntamiento los huertos todos de palmeras existentes en el término municipal, sirviendo de tipo para la expropiación la tasación con que figuren en la documentación catastral, y que a tal fin se autorice al Ayuntamiento de Elche para concertar un empréstito con el Instituto Nacional de Previsión, y que el Estado subvencione al Ayuntamiento con la cantidad que el Ministerio juzgue prudencial contribuyendo en esta forma a la adquisición de los palmerales», determinación ésta tomada de la meritísima labor de defensa de nuestros palmerales llevada a cabo por la «Academia de Bellas Artes de San Fernando» en el sentido de que se aplique la R. O. de 15 de julio de 1927 para que sean declarados nuestros palmerales «sitios de interés nacional» y que se prohíba como consecuencia la tala de palmeras.

Conocedores del alcance del acuerdo predicho y de los loables deseos de la Academia, como hijos de Elche ligados más que nadie a la existencia de nuestros bosques milenarios, como amantes de nuestra tierra y cultivadores de estos árboles, nos asociamos

sinceramente, con todo nuestro entusiasmo a esa campaña en pro de la conservación de algo que es para nosotros sagrado; pues nuestras palmeras cultivadas por nuestros abuelos son su mejor tradición, su recuerdo, su trabajo, y su conservación es nuestro patrimonio artístico, una riqueza espiritual que llevamos en nuestra propia alma, que no podemos ceder a nadie.

Bien haya los deseos de la docta Corporación de que se «prohíba» en absoluto que se talen palmeras y que cese la marcha de unos cuantos propietarios desaprensivos que no han sentido ningún remordimiento al abatir estos seres vivos que son tan ilicitanos o más que los seres humanos nacidos en esta tierra, todo por motivos de lucro. Bien haya que se dicten medidas para que el «palmeral» no decrezca, sino que aumente, para lo cual se hace indispensable nombrar al Patronato o Junta que preconiza el Excelentísimo Ayuntamiento, pero encargado (con las mayores atribuciones) de evitar, no sólo que se quiten árboles, sino que incluso obligue a replantar los que cayesen por accidentes fortuitos, pero ejercida esa inspección por personas técnicas y responsables que tuvieran facultades para imponer fuertes sanciones y denunciar en un momento dado la presunción de hechos punibles relacionados con lo expresado. Nosotros, como buenos hijos de Elche y muy orgullosos de ello, aceptamos cualquier solu-

«LA FESTA DE AGOST» como monumento literario y resto vivo de los orígenes del Teatro, debe constituir para tí, si eres hijo de Elche o si vives aquí, un motivo de orgullo. Habla bien de ella, y propágala, quiérela, sea cuales fueren tus ideas, porque ya ves que la República cuida espléndidamente de su existencia».

ción en este punto justa y que tendiese a que nuestros huertos perduren, pero en nuestras manos, con nuestros cuidados, con nuestro interés.

El intento de la «expropiación» solicitada sin duda alguna con una precipitación que solo disculpa el amor a Elche y la impresionabilidad de unos cuantos de sus hijos, en este caso más que en ningún otro, es injusto, inmerecido, y vejatorio. Porque, si esos propietarios, olvidando sus deberes cortaron despiadadamente sus palmeras, ¿qué culpa tenemos los demás que, hemos conservado, conservamos y conservaremos nuestros huertos, para que *nos castigue* con ese expolio infamante más por la intención que nos supone indignos de poseer el patrimonio artístico de nuestros antepasados que estamos guardando y mejorando, y que dejaremos a nuestros hijos recomendándoles igual cariño que se nos trasmitió a nosotros, y gracias al cual Elche sigue siendo la Jerusalén de Occidente?

Por otra parte, los huertos y sus palmeras necesitan gran cuidado para no desaparecer. De ahí que esta clase de propiedad esté tan sumamente parcelada, pues hay cultivadas en todo el término unas 325 hectáreas, y un promedio de propietarios que sale cada uno «de una hectárea a hectárea y media». Ser los huertos tan pequeños y tener atento al propietario (que en la mayoría de los casos vive en el propio huerto, siendo relativamente pocos los que se llevan

en arrendamiento), que cuida escrupulosamente de replantar y seguir el plantel, es el motivo de que éstos todavía se conserven.

Entendemos pues, y sometemos al buen juicio de V. E., que en modo alguno se intente la municipalización de los palmares, porque su colectivización sería verdaderamente funesta para su duración por los motivos que llevamos expuestos. Restrinjase cuanto se quiera y límitese en cuanto sea de derecho la propiedad, estableciendo una verdadera fiscalización que rinda su cometido sin consideración alguna con toda energía».

Conocidas ya las aspiraciones de la alta Academia de Bellas Artes y los vivos deseos de nuestra Corporación Municipal, y las condiciones a que se obligan, al parecer, firmes y sinceras, los señores propietarios de los huertos, al Gobierno toca ahora resolver con la mayor serenidad de juicio sobre este tan debatido asunto, en el cual nosotros, como dignos ilicitanos, hemos contribuido con nuestro modesto empuje para que de Elche no se apague la gloriosa llama de prestigio que tienen encendida sus bellos palmares.

Se vende o alquila: amplio local en la calle Nicolás Salmerón, núm. 50, apropiado para almacén o fábrica con dos patios, dos pozos y dos departamentos para oficinas.

Razón: Galán y García Hernández, núm. 51.

De Fútbol

Se confirmaron los vaticinios que expusimos en el número anterior, por cuando el equipo visitante, campeón de Cataluña (3.ª división) se llevó un goal más que se trajeron los del Elche F. C., de Badalona.

El partido jugado el pasado domingo en el campo de Altavix satisfizo por completo a la afición ilicitana, pues como esperaba de su equipo predilecto, eliminó al Badalona al marcarle cuatro goals de categoría, por ninguno en contra.

La actuación realizada por los valientes muchachos del Elche F. C. colmó el entusiasmo de la afición que aplaudió con delirio a los triunfadores equipiers.

Toda la prensa alicantina al hacer la reseña del partido cumbre, ha hecho estricta justicia a nuestro titular reconociendo su brillante actuación.

El equipo vecino de Alicante: Hércules F. C. que jugó en Madrid el pasado martes con el Sabadell, subcampeón de Cataluña (3.ª división), fué eliminado totalmente del campeonato de Liga. Corresponiendo a la felicitación que la prensa alicantina nos ha tributado tanto a los equipiers del Elche F. C. como a toda la afición ilicitana por el triunfo obtenido el pasado domingo al Badalona, campeón de Cataluña (3.ª división) con la misma sinceridad les manifestamos tanto a los equipiers del Hércules como a la afición alicantina, nuestro profundo sentimiento por la derrota sufrida en Madrid el pasado martes.

Esta tarde nos visitará el triunfante equipo C. S. Sabadell y en el campo de Altavix luchará con el Elche F. C. Excusamos decir que si de interés y emoción fué el partido jugado el pasado domingo, éste de hoy es todavía más interesante, pues de su resultado y del que el próximo domingo tenga en el campo del Sabadell, donde se desplazará nuestro titular, depende la eliminación o ascenso.

De consiguiente, esta tarde acudiré al campo de Altavix toda la afición ilicitana confiada en que los bravos equipiers del Elche, le darán un motivo más para tributarles una ovación mayor si cabe que la del pasado domingo.

SONETO

Levantina

Sumisa y abnegada en sus labores,
la noble Levantina ríe y canta
y brota de su rítmica garganta
el cántico ideal de sus amores.

Trabaja y es feliz, ama a las flores,
prodiga Amor y Bien que es Virtud Santa
y toda su hermosura se agiganta
ungida de románticos fulgores.

Es buena, tiene Fé, es generosa;
es dulce compañera y fiel esposa,
es madre de amantísima humildad...

Es pulcra con sus hijos, virtuosa...
es de esta bella tierra blanca rosa
nimbada de pureza y Santidad.

Gaspar Lledó Fuster

Elche y enero 1933.

Calles de Elche

Vamos a entonar un canto jermiaco en honor de las calles de Elche que por acuerdo de nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, el día 3 del actual, van a desaparecer. Naturalmente que no se va a demoler ningún barrio ni lugar céntrico para embellecer el ornato de nuestra ciudad; pues aquí, lo único que demolemos o arrasamos, son los huertos de palmeras, pues no hace mucho que nuestro Municipio autorizó la total extinción del huerto del *Murciano*, aunque ahora clame al Ministro de Instrucción Pública en demanda de amparo y protección para nuestros infelices e indefensos palmerales.

Si las calles no son arrasadas, son demolidos sus nombres, mal que previene de tiempos de la dictadura y no lleva trazas de acabar.

Nos parece muy bien lo de limpiar a Elche de santos, aunque entre ellos haya alguno republicano radical; pues los santos donde mejor están es en los cielos, que aquí en la tierra, la santificación va a ser por series, ya que la mayoría vivimos de milagro.

Nosotros también tenemos una lista de cómo se podrán llamar las calles en sustitución de la media corte celestial que usufructúa las principales vías de nuestra ciudad. Hela aquí:

San Mateo—Mateotti (socialista)
S. Bruno—Burronotti (anarquista)
S. Gaspar—Gansotti (oscurantista)
S. Casiano—Culotti (comunista)
S. Casto—Camelotti (derechista)
Y así hasta terminar con todos.

Lo que verdaderamente deploramos y hacemos merecedor de las más agrias censuras a nuestros muncipes, es la supresión de la TRAVESIA DE DON ROQUE. La supresión de esta calle, denota una falta de ilicitanismo imperdonable, o la ignorancia absoluta de quién era D. Roque, siendo como fué uno de los ilicitanos más populares de su época.

Pero tal vez sea necesario que informemos con todo detalle de quien era D. Roque. Nuestro archivo nos suministrará datos que desconoce hasta el mismo Perico Ibarra. D. Roque fué siempre un hombre viejo. Nadie lo conoció joven ni supo de sus apellidos. Ni

Ecós artísticos

Marcos Redondo, el divo de divos, el mago de la canción nos ha brindado esta pasada semana las exquisiteces de su voz, cantando con entusiasmo y galanura las bellezas de Katuska, Mi Vieja y el cuento de La Dogaresa.

Coro Clavé ha representado «La Parranda», destacando los artistas de Orfeón Ilicitano Paco Jaén y Paco Valero y las tiples alicantinas Lolita Latorre y Lolita Borrás.

Anuncian en programas: «Maruxa», «Golondrinas», «La Dolores» y «Jugar con fuego», y solo deseamos, que de representarse, se tenga más acierto que en «La Parranda».

Orfeón Ilicitano, ha principiado los ensayos de «La Tragedia de Pierrot» y «Carceleras».

Mañana se conmemora el aniversario del fallecimiento del revolucionario de la música Ricardo Wagner, glorioso autor de las mejores óperas que hoy se cantan. Liepzig celebra un gran acto musical, por este motivo.

Alicante, ha inaugurado su estación de Radio, la que diariamente de 12 a 1 y de 6 a 8 transmite dos conciertos por el trío de la estación, de la que es figura preeminente nuestro querido amigo y eminente violinista Tomás Aldeguer Lloret.

¡POR FIN!

Encontramos muy acertado y oportuno el bando de nuestro Alcalde, referente al abuso que todas las noches venía cometiendo la juventud, convirtiendo en paseillo, el trozo de la calle Canalejas, desde las Cuatro Esquinas a la Glorieta.

Ahora que de momento parece haber hecho efecto el bando, conviene que nuestra primera autoridad, vigile con todo rigor el cumplimiento de esta medida acertada.

Sea V. elegante

Lo conseguirá llevando los sombreros de la mejor calidad, marcas

Palarea y Bueso
exclusivas en la sombrerería

CAMPELLO

Para comprar barato,
en esta casa.

“La Casa de las Medias”

Participa al público en general, que ha recibido para la venta un nuevo patrón de media malla fina seda, el cual para obtenerlo se pedirá con el distintivo de «La Dama de Elche».

Surtido en el nuevo colorido de 1933.

PLAZA de ABASTOS, 2

ORFEON ILICITANO

Siguiendo la trayectoria que lleva esta Sociedad, de proporcionar actos de deleite a sus socios, ofreciendo veladas artísticas en nuestro espacioso salón, esta noche a las 9 y media tendrá lugar la primera del presente año, sujeta al siguiente

PROGRAMA

- 1.º A orillas del Rio, Kucken.—Barcarola, Giner.—La Sardana de les Montges, Morera.—La Internacional y La Marsellesa.
- 2.º Canciones por los solistas de nuestro Orfeón.
- 3.º Gran Concierto por nuestra orquesta de guitarras y bandurrias «Arte Juvenil».

El Patronato de LA FESTA

Tenemos noticias que siguiendo las indicaciones de la Junta Nacional de Música y Teatros Líricos, ha principiado a actuar la delegación en esta ciudad de aquella entidad oficial, para ver el modo de reorganizar por completo la representación del famoso misterio LA FESTA, declarada monumento nacional por el Gobierno de la República.

El Patronato tiene organizada una Academia de Canto de la que forman parte un escogido profesorado y dirigida por un prestigioso músico y que principiará a actuar tan pronto se tenga hecha la selección de voces y para la que ya se ha dirigido a las entidades artísticas, para que seleccionen un número de cantantes.

A esta Academia acudirán todos los niños de esta ciudad, que lo crean conveniente y de los que se seleccionará el número de infantes que precisa para el reparto de La Festa, teniendo en cuenta que serán remunerados espléndidamente.

Banda Municipal

Concierto que hoy de 11 a 1 de la mañana se dará en la Glorieta.

PROGRAMA

- 1.ª PARTE.—1.º «Airoso» (pasodoble) Pacheco.—2.º «Las alegres comadres» (overtura) Nicolai.—3.º «La Picarona» (selección) Alonso.
- 2.ª PARTE.—1.º «Castilla» (seguidilla) Albéniz.—2.º «Bohemios» (selección) Vives.—«Claveles de Málaga» (pasodoble) Contreras y Counyn.

Pensión ESTEVE

Torrijos, 23.-1.º, Dcha.
MADRID

“El Clarín de la Justicia”

Nuestro querido compañero don Baldomero López Arias, acaba de publicar el libro «El Clarín de la Justicia», una recopilación de buenos trabajos y magníficas poesías, una gran parte publicadas en nuestro periódico.

De la labor del amigo López Arias, ni decir tiene que es intensísima en el sentido ilicitanista pues casi todos los trabajos que se publican son verdaderos cantos a los distintos aspectos de nuestra ciudad: cultural, artístico, social, industrial...

Está prologado por él y es una autografía, en la que nos dá a conocer sus andanzas por el campo republicano.

Felicitemos muy de veras al amigo Baldomero y le deseamos un feliz éxito económico, y que se agote pronto la primera tirada.

TEATROS

KURSAAL

Esta noche la gran comedia sonora «Los hijos de la Calle».

Mañana la Compañía de Velasco con la revista de gran presentación «Arco Iris».

COLISEUM

Hoy, «Un Chico encantador», película frívola per Henri Garat.

LLORENTE

Hoy, «La Barraca de los Monstruos».

Lunes, «Más allá de la muerte».

MAC

Arriendo de local con estanterías y enseres

En la Línea (Cádiz) se arrienda el que viene ocupando durante muchos años «La Bota de Hierro» establecimiento fundado por D. José Herrera Aguilar y continuado por su sucesor Francisco Berenguer.

NOTICIARIO

Ha fallecido a edad avanzada la bondadosa señora Antonia Pastor, madre de nuestros queridos amigos Salvador, Juan y Miguel Maruenda.

Descanse en paz y reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

—Se encuentra restablecida la esposa de nuestro queripo compañero de redacción Gaspar Lledó.

—Damos nuestro más sentido pésame al industrial José Valero Tomás, por el fallecimiento de su querida madre, ocurrido el pasado jueves.

—En plena juventud y cuando escasamente contaba diecinueve años, ha sido víctima de terrible enfermedad la agraciada joven Gertrudis Gómez Braceli, hija de nuestro querido amigo Paco Gómez.

En vida fué el encanto del hogar, por las excelencias de su carácter, modelo de hijas laboriosas y toda bondad.

Al sepelio verificado en la tarde del jueves, acudió un muy numeroso y distinguido acompañamiento; el féretro fué llevado por seis jóvenes de la localidad y el duelo despedido por Luis Gómez Valero, Luis Braceli, Enrique Leonart, Juanito Castaño y Carlos Lozano.

A sus afligidos padres y hermanos, sirvan estas frases de consuelo y reciban nuestro más sentido pésame, deseándoles conformación suficiente para poder sobrellevar tan rudo golpe.

—Se ha nombrado corresponsal de Alicante Deportivo a nuestro joven redactor Mateo Sempere Barceló, a quien le deseamos buenos éxitos en su nuevo cargo.

—Víctima de una larga y traidora enfermedad dejó de existir el pasado lunes a los 26 años de edad Antonio Miralles González.

A la madre, hermanas, tíos y demás parientes del malogrado Tónico, les manifestamos la expresión sincera de nuestra condolencia.

—A la edad de 78 años falleció el pasado lunes don Tomás Amorós Peral, conocido por el nombre de *Masét el de la Néu*.

Al entierro que tuvo lugar en la tarde del martes, asistió un numeroso acompañamiento compuesto por todas las clases sociales.

A la viuda, hijos, nietos y demás familiares del finado les damos nuestro pésame más sentido, especialmente a los hijos, José y Rafael e hijo político Vicente Almela, estimados amigos nuestros y consocios.

Imprenta MARCIAL TORRES

el mismo Ayuntamiento que honró su memoria. Por eso le *arreó* sólo D. Roque. Se asegura que en una lacha con los moros, le rompieron el bautismo, y el nombre lo hicieron dos pedazos, conservando él, el D. Roque, y los apellidos, se los llevaron sus enemigos, los moros.

Los soportales de la casa Consistorial, servíanle de casa, y los bancos, de lecho. Como en aquella época se desconocía la neurastenia, la gente aseguraba que estaba tocado del trigémino. Y no era tal. Una chifladura como otra cualquiera. D. Roque, siempre iba por la travesía. Pero utilizaba la travesía de una manera estrafalaria. Como se ganaba el sustento haciendo recados y con la ayuda de un poco de celestineo, su camino habitual eran las travesías. Por ejemplo: Se encontraba en las Cuatro Esquinas; y tenía que ir a dar una razón al *carrer Empedrat*; pues emprendía la caminata *per la Plasa que Venen*, el *llavaor*, daba la vuelta a Santa María y se dejaba caer por la calle Ancha.

Esta manía del viejo D. Roque se hizo tan popular, que cuando una madre mandaba a su hijo a un recado y tardaba una hora, al volver le decía: —Seguro que habrás ido por la travesía de D. Roque. Y otras, como una advertencia para la brevedad del retorno, indicaban: —¡Cuidado que vayas por la travesía de D. Roque! ¡Ya estás aquí!

Nosotros mismos, cuántas veces, de chicos, al ir a la escuela, hemos ido por la travesía de D. Roque.

Una mañana, en la travesía que llevó su nombre, se lo encontraron muerto.

¡Pobre D. Roque! Unos moros, al romperle el bautismo, dieron lugar a que perdiera los apellidos, y hoy, unos cristianos, le liquidan el nombre.

CÁNDIDO DE VERAS

Orfeón Ilicitano CONCURSO

Para los bailes carnavalescos que se celebrarán en los días 26 y 28 de los corrientes y 5 de marzo, se saca a concurso el servicio de confetti y serpentina, y separadamente el de guardarropía.

Se admiten pliegos para uno y otro servicio hasta el día 20 a las siete de la tarde.

Cada concursante depositará 50 pesetas de fianza y los pliegos se dirigirán a la Junta de la Sociedad.

Pida Cerveza

“EL LEON”

Agente distribuidor: JOSÉ SERRANO ESTEVE

Obispo Tormo, núm. 6

Borras y lanas

a precios económicos
en la

Guarnicionería
del Puente Nuevo

Banco Internacional

de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID

Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas:

BANKINTER

mundo, Seguros de Cambios. Transferencia de fondos entre las Sucursales, etc., etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses :-: Caja de Ahorros 4 por 100 intereses.

Sucursales: Alacete, Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Miñaca, Murcia, Orihueia, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas de

MARMOLES Y LÁPIDAS

Manuel Giner López

Especialidad en lápidas mortuorias con
altos y bajos relieves

Calle Canalejas, núm. 8.-ELCHE

GARRIDO

Gran surtido en

PAÑERÍA

Calle Sagasta, núm. 10

HOMEOPATÍA

curación de toda clase de enfermedades

Dr. Amancio Meseguer

ELCHE - HOTEL COMERCIO

Consulta: todos los lunes de 3 a 5 de la tarde

Banco Popular de los Previsores del Porvenir

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL:

Avenida Conde Peñalver, núm. 22.-MADRID

Apartado de Correos, núm. 664

Teléfonos núms. 14672-18264-18265

Dirección telegráfica y telefónica: "PREVISAN"

SUCURSALES Y AGENCIAS

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Aicázar de San Juan.—Algemesí (Valencia).—Alginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE.—Almagre.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Murcia).—CADIZ.—Calahorra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda.—Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Jerez de la Frontera.—Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—Santa Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Socuéllamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro.—Torrente.—VALENCIA.—Villarta de San Juan (Ciudad Real).—VITORIA.—Yecla.—ZARAGOZA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Asociación "LOS PREVISORES DEL PORVENIR"

Cuentas corrientes a la vista: 2 ½ anual -- Caja de ahorros 4 anual
Imposición de ahorro al vencimiento de un año: 4 y 1/2 por ciento anual, a cobrar trimestralmente contra cupon

Consignaciones y Embarques

J. Terol Romero

SAN FERNANDO, 26.-ALICANTE

Servicio combinado de Transportes de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona:

Sanz-Selma Maycas S.A., Paseo de Colón, 1

Banco de Construcción S. A.

(Antes Banco de Ahorro y Construcción)

Juan Bravo, 81. - MADRID

OPERACIONES QUE REALIZA

Préstamos Hipotecarios. - Cuentas en participación. -
Construcción y compra de casas, y adquisición de
Fincas Rusticas y cedidas a largos plazos.

AGENTE EN ELCHE

Francisco Payá Ferrándiz

Mariana Pineda, núm. 16

BANCO CENTRAL

MADRID

Oficina Central: Alcalá, 31 :-: (Edificio propiedad del Banco)

Capital autorizado . . . Pesetas 200.000.000

» desembolsado . . . » 60.000.000

Fondo de reserva . . . » 20.694.582

Sucursales en todas las capitales y poblaciones más importantes de España.—El Banco Central realiza, en las condiciones más favorables, toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo superior Bancario.

PRINCIPALES OPERACIONES:

Ordenes de Bolsa.—Descuentos y negociaciones de Letras.—Préstamos.—Créditos.—Giros y cartas de crédito.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Cambios de monedas.—Seguros de cambio.—Depósito y canje de valores.—Pago de cupones.—Suscripciones a empréstitos.—Créditos documentarios etcétera.

INTERESES QUE ABONA: Cuentas corrientes a la vista, 2,50 por 100, y 8 días vista 3 por 100.

CAJA DE AHORROS: Imposiciones ordinarias, 4 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZO: Consignaciones a 6 meses, 4 por 100, y a 12 meses, 4'50 por 100.

Los intereses de las imposiciones a plazos, se pagarán por trimestres, semestres o años vencidos, a voluntad de los imponentes.

COLEGIO DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA de Ntra. Señora de la Asunción

Dirigido por Don Leopoldo González Serrano Licenciado en Filosofía y Letras
CALLE DEL CONDE, NÚMERO 3, PRINCIPAL

La Escuela de este antiguo y acreditado Establecimiento está dirigida por el ilustrado Maestro de Instrucción Primaria,

Don Adelardo Llopis Ruiz

Clases especiales de repaso de asignaturas de 2.ª Enseñanza, de Ingreso a la 2.ª Enseñanza y de Teneduría de Libros por Partida Doble, a cargo de competentes profesores.

CLASES DE ADULTOS

Desde el día 9 de enero queda abierta la matrícula de clases gratuitas de 1.ª Enseñanza, para obreros mayores de 15 años, de 6 a 8 de la noche, en cumplimiento de los fines de la fundación benéfico-docente instituida por doña María Ibarra Antón